
 

 

Referat af  Skolebestyrelsesmøde d. 26/9-2023 kl. 19-21  

 

 

Tid Pkt. Hvad Hvem 

19.00 1 Godkendelse af referat og dagsorden (B) 

 

Ref.: Godkendt 

 

19.05

-

19.20 

2 Elevrådet (O, R, B) 

- Besøg af elevrådets kontaktlærer, Lasse, som har 3 

punkter ift. det nye elevråds arbejde, som han gerne vil 

præsentere for bestyrelsen.  

 

 

Ref.:  

Børnene er opmærksomme på, at en del af arbejdet i elevrådet 

indbefatter møder med skolebestyrelsen.  

Formen for afholdelse af elevrådsmøder ændres en smule. I 

første omgang har vi en runde, hvor elevrødderne er valgt for 

1½ år. For at få skabt en mulighed for at kunne lave en 

overlevering via halvårlige valg. Hermed kan der arbejdes videre 

med igangsatte initiativer hen over en sommerferie.  

Elevrådet har vedtaget modellen – og ændring af vedtægterne – 

ved enstemmigt valg.  

Skolebestyrelsen nikker til modellen. 

Elevrådet tænkes som samarbejdspartnere i evaluering og 

kvalificering af skolens traditioner og anderledes dage og uger 

(TRIM-dag, fællesskabsuger, skolernes motionsdag osv.). 

Løbende på møder – og med til skolebestyrelsesmødet til 

november, hvor elevrådet deltager.  

Elevrådet arbejder med et kollektivt formandskab. Elevrådet 

ønsker at suppleanterne får en rolle som resurser, og ikke som 

”udskiftere”. Så suppleanterne mere aktivt kan indgå i 

elevrådsarbejdet.  

Perspektiver fra skolebestyrelsen: Mere integration og mere 

demokrati – meget gerne! Dejligt der sker noget omkring 

elevrådet. Måske skal princippet for elevrådets arbejde 

revideres. Dejligt at eleverne høres ift. anderledes dage og uger. 

Rådsarbejde for alle skolens elever kunne være interessant at få 

fat omkring (Lasse, Torben og Tine går videre med det) 

Lasse 

Deltagere: Majbritt Fabech, Line Meilandt Langdal Nielsen, Karin Bank 

Lindberg, Jacob Lind Hjorth, Lars Roger Jensen, Lise Nexø, 

Karina Bonde Jensen, Lasse Spliid, Torben Kjølhede, Gry 

Elikofer, Jesper Dalkjær Hansen, Tine Sax 

Besøg:  Lasse Rosendahl Bang (elevrådet) 

Afbud:  

Mødeleder (og forplejning): Karin 

Referent: Jesper 

Klassifikation af punkterne: B (beslutning); O (orientering); R (refleksion) 

 



 

 

19.20

– 

19.35 

3 Høring på nye bus-køreplaner (B) 

 

Ref.: Skolelederne i gammel Gjern kommune har været til møde 

om skolebusruterne. De har indtil nu kørt som bybusser, hvor 

alle har kunnet komme med, hvis der var løst billet.  

Det laves om, så det kun er skolebusser for 

befordringsberettigede elever.  

Det betyder færre afgange. En tilkørsel og to afgange fra skolen.  

Det betyder også, at man ikke kan tage kammerater med  

 

Input fra Gjern Skoles bestyrelse: 

De planlagte tider passer udmærket for Gjern Skole. 

 

Bestyrelsen er meget uforstående over, at der ikke kan komme 

kammerater med. Det er en katastrofe – og det kommer til at 

have voldsomme negative sociale konsekvenser for nogle børn. 

 

En opmærksomhed på trafiksikre veje – mulighed for at tage 

bussen akut. Det er en bekymring at vurderingen af hvilke veje, 

der er ”trafikfarlige” og ”trafiksikre” virker vilkårlig.  

Eksempelvis banestien, der ikke er oplyst og ikke bliver ryddet 

for sne og blade mv.  

 

Tine laver udkast til høringssvar, og sender til bestyrelsen 

sammen med dette referat – her vil være mulighed for at 

kvalificere yderligere.  

Tine 

19.35

– 

19.45 

4 Suppleanter til skolebestyrelsen (B) 

 

Ref.:  

Der er interesserede – og vi får brug for bestyrelsesmedlemmer 

før denne periode løber ud.  

Man kan altid afholde suppleringsvalg til suppleantposterne, men 

det skal foregå formelt. Suppleanter kan altså ikke bare optages 

ved interesse.  

Bestyrelsen støtter, at der afholdes et valg snart. Tine og Lise 

melder ud.  

Bestyrelsen støtter desuden, at der er mange suppleanter. Det 

er en god måde at snuse til bestyrelsesarbejdet.  

Tine 

19.45

-

20.00 

5 Parkering i skolegården 

 

Ref.: Lise spørger om der er regler?  

 

Nej, det er der ikke.  

 

En drøftelse: Der er fordele og ulemper. Fordelene er at der er 

mere liv – og dermed mere opsyn med skolegården.  

 

Ulemperne er, at der meget trafik – og der kan opstå farlige 

situationer.  

 

Det vil være meget svært at håndhæve – og der har ikke været 

uheldige episoder, så vi vælger ikke at gøre mere ved det.  

 

- Opfordring. Husk reflekser på børnene.  

 

Lise 



 

 

20.00

- 

20.15 

6 Økonomi 

- Kommunalt budget 2024 

- Skolens økonomiske situation pt.  

 

Ref.:  

 

Der pågår pt. behandlinger af budgetterne i byrådet. 1. 

behandling i sidste uge, og 2. behandling af 

budgetforhandlingerne i oktober. Pt. er budgetforliget ikke 

offentliggjort, men det forventes, at kommunen skal spare ca. 

75 mio. kr., og der er udmeldinger om, at der tages ca. 34 mio. 

kr. ”op af kassen”, så den samlede besparelse bliver på ca. 40 

mio.  

 

Sammenlagt med den rejste elev fra 4. klasse kan det her hos 

os betyde, at vi muligvis må bemandingsregulere i skoledelen 

gennem en omplaceringsproces. Det vil formodentlig skulle ske i 

forbindelse med udgangen af dette skoleår.  

Jesper, 

Tine 

20.15

-

20.25 

7 Forældreovertagelsesdag d. 29. september (O) 

 

Ref.: 

Der er god opbakning blandt forældrene. Tak for det.  

Der er planlagt programmer i alle klasser.  

 

Input: Det kan være svært for forældre med børn i mange klasser, 

hvis der skal hentes forskellige steder og forskellige byer.  

 

Personalet skal være i refleksionsmode over, hvordan – og hvad 

– vi kan få mere harmonisk skole. Overskriften er ”skuldrene ned”. 

 

Det er svært og stort.  

Tine 

20.25 

–  

20.40 

8 Revidering af principper: (R, B) 

 

Princip for lejrskoler og ekskursioner 

https://gjernskole.aula.dk/sites/gjernskole.aula.dk/files/arkiv/Do

wnload_filer/Princip%20lejrskoler%20og%20ekskursioner.pdf 

 

 

Princip for digital dannelse og netetik 

https://gjernskole.aula.dk/princip-digital-dannelse-og-netetik 

 

(Vi ser hvor langt vi når med principperne) 

 

Ref.: Udskudt – og skal måske placeres som første punkt på 

næste møde. Princip for elevrådets arbejde skal ligeledes på.   

 

Tine 

20.40 

– 

20.50 

9 Nyt fra skole og SFO (O) 

 

Ref.: Vi har gang i ansættelser af ny pædagog. Vi prøver en 

ansættelsesprocedure med rullende indkald. Det gav anledning til 

drøftelse af fordele og ulemper. Det er et forsøg, og vi evaluerer 

når stillingen er besat.  

 

Klub og Sfo: Der afholdes Mountainbikeløb for kommunens SFOer 

og klubber for første gang på torsdag.  Gjern /Torben (Med 

Gry, 

Torben, 

Jesper, 

Tine 

https://gjernskole.aula.dk/sites/gjernskole.aula.dk/files/arkiv/Download_filer/Princip%20lejrskoler%20og%20ekskursioner.pdf
https://gjernskole.aula.dk/sites/gjernskole.aula.dk/files/arkiv/Download_filer/Princip%20lejrskoler%20og%20ekskursioner.pdf
https://gjernskole.aula.dk/princip-digital-dannelse-og-netetik


 

 

hjælpere Lasse, Michael og Bjarne) er tovholdere. Der er stor 

tilslutning, og vi håber, det bliver en succes.  

 

Tine: Vores Cykelstrategi er færdig. Den skal fx bruges i 

overgangssamarbejdet med områdets børnehaver, så forældrene 

ved, hvad vi lægger op til.  

 

Det gav anledning til en drøftelse af ”Alle børn Cykler”. Det blev 

foreslået at gøre mere ud af det.  

 

Gry: Marie Louise er i funktion af AKT-lærer i gang med at lave 

”Diamantforløb” i 2. klasse. Det er forløb, der træner børnene i at 

mærke og håndtere egne følelser, og blive bedre til at forstå egne 

følelser mv.  

 

20.50 10 Evt.:  

- Medarbejdernes dag 2023 

 

Ref.:  

 

 

    

  Punkter til kommende møder: 

- Opfølgning på konsekvenser af reduceret 

timefordelingsplan 

- Princip for inklusion og mellemformer 

- Meddelelsesbogen – en del af skole-hjem-samarbejds-

princippet? 

 

 


